AOKNOELC



AplBpoc Pnodidwv ava TIAakidLo

1 * (Adustpog mAakibiov/2)? m * Aibuetpog mAakidiov
EuBadov Yyneidag J2 * EuBasév yneidag

Yneides ava mAakidio =

EpuBado mAakidiou dlatpepevo pe epfado Yndidag
1°¢ 0pog Aoyocg epBadov

2°¢ avtiotadpidel avpwTtiivo opaAipa



AplBpoc Pnodidwv ava TIAakidLo

Bpeite tov apBuo Yndidwv ava mAakidio twyv 30 cm yua pa Pndida pe mAevpa 0.7cm.

1 * (Atduetpog mAakibiov/2)? m * Alduetpog mAakiSiov
EuBadov ynepisag V2 * EuBadév ymeidag

Yneidec ava mAakidio =



AplOpoc Pnodidwv ava TtAakidlo

Bpeite tov aplOpo Pndidwyv avad mAakido tTwy 30 cm yia pua Ppndida pe mAevpa 0.7cm.

Eppaddv Yndidac= 0,49 cm?

m*(30/2)2  mw*30 7065 942 1247
0,49 V2x049 049 099

Yneidec ava mAakidio =



TLonualivel anodoon;

Moo agpomAavo £xetL kaAutepn anodoon?
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Ewsaywyn otovg H/Y (HY 134)




Metpilkec Altodoonc

* Xpovoc Antokplong (A Xpovocg EkteAeonc)
— Latency (Execution time)
— M600¢ XpOVOC amaLTELTAL YL TNV EKTEAEON HLOC EpyACiog

* Throughput

— JUVOALKN TTOCOTNTO £pyaoiag TIou SLEKTEPALWVETOL O €va SeS0EVO XpOVO

— gpyaoiec/wpa,bytes/sec,kok.

* O Xpovog Artokplong kat to Throughput dev gival to (810 ONUAVTIKES LETPLKEC YL SLadOPETIKA CUOTHHATA
 — Database transaction systems (latency)

* — Graphics rendering system (GPU) (throughput)

Ewsaywyn otovg H/Y (HY 134)



Attodoon:

* H e€lowon tng amodoong tov eneéepyaocTi)

Xpovog CPU = Kokhot poroyiod CPU yia éva mpoypappo x Xpovog KOKAOL porLOY1IOD

Kvukiot poroyiov CPU yia éva mpoypopo

Xpovog CPU = : .
PvOuoc poroyov

Koot poroyiod CPU yia éva mpoypaupo

CPI= , —
[TAnBog evtormv

Xpovoc CPU = ITanbocg eviormv x KvkAot ava evioin * Xpovog KOKAOV pOAOYIOD

Evioréc  Kokiot poroyiod  Agvteporenta  AsvtepoOrenta
X x =

[Ipoypappa Evtoin Xpovog kokiov  [Ipoypapua

= Xpovog CPU



Attodoon:

* CPIl: peoog xpovog KUKAWY ava eVTOAN yla eva tpoypappa n tunpa
TTPOYPAMHATOC. AVTIOTPOPWC AVAAOYO TWV EVTOAWYV ava KUKAOU.



* AlapopeTIKOL TUTTOL EVIOAWYV £XouV dladopetika CPI

n
KvkAiot poroyiov CPU = Z [TA00¢ evtoridv; x CPI,

i=1

n
Xpovog CPU = [Z [TAn0oc evtormv; x CPI; |x Xpovog khkhov poroylo

i=l



Xpovoc CPU

Xpovog CPU = Ap1Buoc Kokdwv CPU x I1gpiodoc PoAoyion
_ ApBuog Kokhaov CPU
XuyvotnraPoloyov

* H anodoon Tou CUCTNUATOC UTTOPEL vaL
BeAtlwOel pe to va:

— Mewwooupe tov aplOuo twv KUkAwv CPU mou
QTTOLTOUVTOL YLOL VO EKTEAECOEL TO poypappa

— Auénooupe tnv ocuxvotnta poAoylou
— Auta ta SUo dev gival Opwe aveéaptnta



Noapadeypa xpovou CPU
e YroAoylotnc A: PoAdL 2GHz, Xpovog CPU 10s

e E&Aoupe va oxedlacoupe Evav YmoAoylotn B
— ZTOXOC MOC VoL TIECOVU UE oTa 6S Xpovou CPU
— Mo ypnyopo poAoL amatel 1.2X mepLoooTtEPOUC KUKAOUG
— Epwtnua: MNoco mpemneL va ival To poAoL Tou YrnoAoyloth B;

A 5¢ K P
ST, = pleuog’ vKAov CPU,
XpovocCPU,
_ 1.2x ApOpog Koxiwv CPU
6s

Ap1Opoc Kokiov CPU ,, = Xpovoc CPU , x Xuyvotnta,
=10sx2GHz=20x10’

1.2x20x10°  24x10’
6s 6s

Ewcaywyn otovg H'Y (HY134)

=4GHz

20(VOTNTO, =



XpovocCPU = Ap1OuocEvtorlmvorto Ilpoypappax CPIx I1epiodocPoloyion
_ Ap9uocEvtolmvx CPI

vy votnra PoAoyion

* AplOBuoc EvtoAwv oto Mpoypappa
— E¢aptatal ano to mpoypappa, TNV aApXLTEKTOVIK GUVOAOU
gevtoAwv (rty MIPS, x86, ARM) kat tov compiler.

* CPI n Cycles per Instruction

— [O0oeC eVTOAEC UMOPEL VO EKTEAECEL EVOC EMEEEPYAOTNC OE EVAV
KUKAO HNXavnc.

— MNavta Bewpovoape CPI=1 oto HY134.

— Mo MoAUTIAOKEC EVTOAEG Hmopel va €xouv CPI>1



Napadelypa

Avo urtoAoyloteg MIPS tpExouv to 1bLlo mpoypappa
YrioAoywotic A: MNepiodocg = 250ps, CPI = 2.0
YrtoAoyiotn¢ B : Meplodog = 500ps, CPI = 1.2

Molog lvall Lo ypriyopocg Kol Kotd o oo;

XpovocCPU A= A p1OpogEvToA.x CPI A X ITepiodog A
=AEx2.0x250ps= AEx500ps—

XpovocCPUp = Ap1BuogEvtod.x CPIg x CycleTimep
=AEx1.2x500ps=AE x600ps

XpovosCPUp  AEx600ps
ch’)vogCPUA AEx500ps

e koTd 1.2X




Million instructions per second (MIPS):

 glval Eva LETPO TNC TAXUTNTOC EVOC EMEEEPYOOTH.

* MMapEXEL Eva TPOTUTIO VLA TNV QVOITOPAOTACN Tou aplOpol tTwv
EVTOAWV TIOU UTTOPEL va ETEEEPYAOTEL YLOL KEVTPLKN povada
eneéepyaoiac (CPU) oe 1 beutepoAemro.



